

### Posudek oponenta na diplomovou práci Martina Süsse

Diplomová práce (dále jen DP) Martina Süsse s názvem JIHOAFRICKÁ REPUBLIKA JAKO DESTINACE CESTOVNÍHO RUCHU je zpracována na 77 stranách, z čehož 2 strany tvoří přílohy. Obsahuje 18 tabulek, pět vyobrazení. Reference disponují 70 tituly, z toho jsou v internetové formě 54 tituly, 13 titulů je tištěných.

DP se zabývá Jihoafrickou republikou jako konkrétním cílovým rekreačním místem. DP poskytuje celkový pohled na kulturu, sociální prostředí, ekonomiku země a přednostně se zabývá možnostmi v oblasti cestovního ruchu. Autor v DP hodnotí aktuální nabídky zájezdů do Jihoafrické republiky na tuzemském trhu a vytváří modelový individuální zájezd.

Jako metodu užívá autor pozorování, popisnou a SWOT analýzu. Analýza je využita pro získání informací podmínek pro bezpečné cestování i jako průzkum tuzemského trhu, syntetické metody využil autor DP pro sestavení ukázkové akce poznávacího a rekreačního charakteru, optimálně využívající analyzovaných podmínek.

Připomínky k obsahovým i formálním detailům:

Pokud je v úvodu řečeno, že u turistů obecně roste zájem o vzdálenější destinace, mělo by to být podloženo pramenem. Některé studie uvádějí naopak návrat k tuzemským destinacím, především v souvislosti se zvýšením kvality služeb v tuzemských destinacích a také pod tlakem současné hospodářské situace.

Diplomant si klade za cíl charakterizovat Jihoafrickou republiku z pohledu cestovního ruchu, porovnat nabídku cestovních kanceláří na tuzemském trhu a konečně navrhnout reálný program pro dovolenou, který bude zaměřen na poznání dané oblasti a využití sportovních aktivit. Cíle jsou formulovány správně vzhledem k tématu práce.

s. 19 – (Tourism, 2020, Vision, 2010),

s. 19 - BARTL a SMIDR,

s. 28, tab. 1 – nelze mluvit o národnostním složení, spíše o etniku, např. běloši nejsou národ,

s. 29 – velmi pravděpodobně zde zástupci rodu Homo žili mnohem dříve. Jeho počátky v Africe sahají do doby 5 mil. let (*australopithecus afarensis*) a není důvod, proč by nešířil svá teritoria po celém kontinentu; antropopaleontologické nálezy v oblasti mohou absentovat z důvodů nevhodného podloží pro konzervaci fosilií,

s. 35 – v textu číslovku 2 vypisujeme (dva až devět, 10, 11 a dále),

s. 37 – „vyplývá“, s. 39 – elektřina, s. 42 – hyeny, s. 49 – uzamčené,

celá kapitola 5.13 zčásti vyznívá esejisticky až novinově či jako reklamní materiál,

s. 44 – poněkud nejasná formulace „Níže uvedená SWOT analýza charakterizuje přednosti a slabiny Jihoafrické republiky a z nich vyplývajících příležitosti k rozvoji, jakož i možnosti jejich ohrožení a ztráty.“

S. 1 - 

V kap. Závěr je uvedeno, že cíle byly splněny úspěšně, doporučil bych mírnější formulaci – cíle práce byly splněny.

DP Martina Süsse je vypracována velmi pečlivě, jsou použity adekvátní metody zkoumání. DP je postavena na širokospektrální analýze a přináší řadu cenných poznatků, které budou hodnotné i poté, co některé skutečnosti přestanou být aktuální.

Otázka na diplomanta: lze užít ke zkoumání podobné problematiky jiných metod než SWOT analýzu?

Diplomant prokázal schopnost pracovat s odborným textem, používat vědecké metody výzkumu, formulovat problém a vyvodit závěry.

Doporučuji DP k obhajobě.

Po odstranění dílčích formálních nedostatků navrhuji hodnocení *výborně*.

  
doc. PaedDr. Bronislav Kračmar, CSc.,

oponent diplomové práce

V Praze 28. dubna 2010